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令和３年第１１回新温泉町教育委員会会議録 

１ 日 時 令和３年１１月２９日（月）午前９時４５分～午前１１時５２分  

２ 場 所 新温泉町民センター 第２会議室 

３ 出席者  西村教育長  

（委 員）宮口教育長職務代理者 中村教育委員 山本教育委員 阪本教育委員 

（事務局）中島こども教育課長 谷渕生涯教育課長、樹岡こども教育課参事 

 吉田こども教育課長補佐兼教育総務係長 

４ 会議録署名委員 宮口教育長職務代理者 中村教育委員 

５ 傍聴者 ０人 

６ 議 事 

日程第１ 会期の決定 

日程第２ 会議録署名委員の指名 

日程第３ 前回会議録の承認 

日程第４ 教育長報告及び所管事務報告 

日程第５ 報告第３号 校区外就学の協議に関する専決処分について 

日程第６ 議案第２０号 教育長職務代理者の指名について 

日程第７ 次回新温泉町教育委員会日程について 

 

 

********    開会 午前９時４５分    ******** 

 

○西村教育長 只今より令和３年第１１回新温泉町教育委員会を始めさせていただきます。

本日は、教育委員４名全員の出席ということで、会議は成立しております。 

 すごい急に冬が訪れまして、みぞれが降ったりあられが降ったりというような冬の

訪れを感じる季節になってまいりました。また、それと併せて、このたび居組の道

路の落石事故がありまして、通学や通園に支障を来している状況がございます。そ

のことにつきまして、児童生徒につきましては、ＪＲで通学をしておりますし、明

星認定こども園については、ちょっと遠回りになるんですけれども、バスでの通園

を今しているところです。詳しいことは後ほど課長から説明をさせていただきます。

また、２４日には学校現場で大変痛ましい、悲しい事件がございました。そのこと

を受けまして、先日ありました校園長会で、日頃から自他の命を大切にする、命の
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教育、また小さなことに教師が気づく目ということはとっても大事だということで、

アンテナを高くして、変化に気づくような体制を取ってほしいということをお願い

したところです。また、アンケートとか日記とか面談とかそういったことで子ども

たちと話をする中でつかめる情報もあると思いますし、日頃から生活の中でしっか

りと見ていってほしいという話をしました。ある学校では早速今回の事件を受けて

アンケートを取って子どもたちの内面理解に努めているという報告もありました。

今後とも、今やっている新温泉町の一人ひとりを大切にする教育、内面理解に努め

るということ、そこを大事にしながら教育をしていきたいと思っております。 

  今日も教育委員の皆様にいろいろ御意見をいただき、そのことを生かしながら新温

泉町の教育に生かしてまいりたいと思っております。どうぞよろしくお願いいたし

ます。 

それでは、日程第１の会期の決定についてです。本日の正午までの１日間としたいと思

いますが、ご異議ございませんか。（「はい」の返事有り）異議なしということで進め

させていただきます。次に日程第２の会議録署名委員の指名ですが、宮口委員と中村委

員にお願いいたします。次に日程第３の前回会議録の承認を山本委員にお願いします。 

 ○山本委員 簡潔に正確に整理されていたことを報告します。 

○西村教育長 ありがとうございました。それでは、日程第４ 教育長報告及び所管事務

報告に進めさせていただきます。先ず私のほうから教育長報告をさせていただきます。

（別紙「教育長報告」及び議事日程資料１ページを説明） 

○西村教育長 以上で報告を終わります。教育長報告について何かございましたらお願

いいたします。山本委員、お願いします。 

○山本委員 ２点お聞きします。まず１点目ですけれども、タブレットの持ち帰りの

実証実験を浜坂北小でやっておられるということで、４件ほどつながらなかったと

いう報告があったんですけど、それは何が原因だったんですか。もし分かっていれ

ば教えてください。２点目ですけれども、先ほどの報告の中にもオープンスクール

など各校がいろいろやっておられて、人数制限もしながらされたと報告があったん

ですけど、１１月５日の照来小学校の研究会ですが、コロナ禍の中で研究会をされ

て、大変な御苦労もあったんだろうなと思いますし、学校訪問のときにも見せてい

ただいて、非常に充実した学校経営、学校の授業が見られましたので、とってもい

い研究会になっただろうなと予想もしますし、教育長さんからもいい研究会だった

ということをお聞きして、よかったなと思うんですけど、こういった新温泉町の学
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校でなかなかないことですけれども、こういった研究会、全県的とか近畿とか大き

な研究会については、我々教育委員にも案内をいただけないのかなと。各校からど

れぐらいコロナ禍の中で参観者が来ておられたのかな。もしそういう中で許される

なら、もし案内をいただいていたら見たかったなという思いがあったもんですから、

この２点について、今言わせていただきました。 

○西村教育長 タブレットの４件の理由は、詳しいことは聞けていません。申し訳な

いです。それから、照来小学校の研究会のことですけども、県内から５０名の参加

だったということです。今後は御案内をさせていただくほうがいいなと思います。 

○山本委員 制限みたいなものはされていたんですか。 

○西村教育長 かなり制限をして実施したようです。 

○山本委員 学校訪問もさせていただいておりますし、学校の様子もよく分かってい

るんですけど、なかなかこういう大きな研究会が新温泉町の学校で開かれるという

ことは、度々あることではないので、これからそういった研究会が開催されるとき

には、コロナが落ち着いていればですけれども、御案内いただけたら大変うれしい

なと思います。 

○西村教育長 そうですね、今後はそうしたいと思います。 

○山本委員 お願いします。 

○樹岡参事 教育長、タブレットのことでよろしいでしょうか。 

○西村教育長 はい。 

○樹岡参事 先ほどタブレットの件ですが、教育委員会では、各学校が各家庭に対し

てＷｉ－Ｆｉ環境があるかどうかの調査をして、Ｗｉ－Ｆｉ環境がない家庭が一定

数あることは承知しております。その中で、つながらない家庭があるのは致し方な

いとは思うんですが、Ｗｉ－Ｆｉ環境がない家庭に対しては、以前から教育委員会

でもお伝えしていますように、ルーターを貸してその対応は取りたいと思っており

ます。ただ、もしそうなりますと、保護者の負担が発生しますんで、その辺りは慎

重に行っていきたいと思います。以前の調査のときから追加で契約をしたとかとい

う状況も併せて学校は知りたいということで調査をしている、実験をしていると思

いますので、その辺りの詳細はまた学校に確認したいと思います。 

○西村教育長 山本委員。 

○山本委員 Ｗｉ－Ｆｉ環境がまだ十分整備されてない御家庭があってつながらなか

ったっていう捉え方なんですか。 
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○樹岡参事 その辺りも併せて学校に詳細を聞きたいと思います。 

○山本委員 これから長期休業とか、コロナへの対応とかによっては持ち帰らせるこ

ともあるんでしょうから、その辺がどういった原因なのかなっていうことが分かれ

ば教えてください。みんなつながるといいですけど、せっかくの教育機器を有効に

活用できる機会なので。 

○西村教育長 ありがとうございます。ほか、いかがでしょうか。宮口委員。 

○宮口委員 先ほど山本委員からもあった研究会ですが、私も案内が欲しいと思いま

す。ただ、それ全てに行けるかといえば日程的に難しいこともあるけど、都合が付

けばどういう取り組みをしているのか見てみたいと思います。教育委員は学校に行

く機会が年１回で、その中で短時間で学校説明を校長さんから聞いて、それを受け

て授業参観を行っているのが現状です。ふだんの生活の様子を知るためにも、研究

会だとか参観日だとか、そういう機会に訪問して、様子を見ることで、学校訪問し

たときに話がしやすい。現場を見る機会は、再々はあるものではないと思うんです

けれども、そういう学校の行事等については案内をいただきたいと思います。 

○西村教育長 分かりました。また今後考えて、できるだけ学校現場の状況等見てい

ただけるようなことにつなげていきたいと思います。ほか、どうでしょうか。阪本

委員。 

○阪本委員 学校園での講演会に関してなんですけど、ＰＴＡの本部役員とかに当た

ったときには動員っていう形で参加するようになっていると思うんです。だから、

役員になった人はどんどん勉強ができる機会があるんですけど、他の保護者の方た

ちは自分の時間を大事にして、その機会を放棄している。一方で、いろんなとこで

悩んだり迷ったりしているっていうのは、すごく違和感を感じています。なので、

そういう保護者さんにも聞いてもらえる体制っていうのも、学校任せにせず、多く

の人に参加してもらえる体制づくりを考えたほうがいいんじゃないかと思います。

せっかくいいお話を聞ける機会がたくさんあるんで、みんなで考えて何とかしてい

きたいなと思います。 

○西村教育長 ありがとうございます。阪本委員さんのほうでもお声かけいただいて、

保護者の方に残るように言っていただいたりとか、いろいろ動いていただいている

ということも聞いております。せっかくのいい機会なので、できるだけ多くの方に

聞いていただけたらいいなと思っておりますので、働きかけをしていくような、Ｐ

ＴＡの皆様との協力も要ると思いますので、学校とも相談していきます。ほか、ど
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うでしょうか。では、次に行かせていただきます。こども教育課の所管事務報告を

お願いします。 

 ○中島課長 （議事日程資料２～６ページを説明） 

○西村教育長 こども教育課の所管事務報告について説明が終わりました。何かございま

したらお願いいたします。宮口委員どうぞ。 

○宮口委員 今の説明の中で、落石による通行止めについて、今後の見通しは今の段

階ではどうなんでしょうか。 

○西村教育長 中島課長。 

○中島課長 できるだけ早期に片側通行への移行という希望的な観測はあるわけです

けども、人身事故が発生している状況もあり、現在のところ見通しは立っておりま

せん。 

○西村教育長 ほか。山本委員。 

○山本委員 ２点お聞きします。落石事故の件で、今お聞きしたら回数券で毎日通学、

通園しておられるということで、大変学校のほうも御苦労もあるんだろうと思いま

すけど、とにかく予算措置をすぐに課長さんが動かれて、すぐにこういういい対応

をされたということは、事故は事故なんですけども、非常に動きとしたらすばらし

いなと思っています。それから、２点目なんですけれども、不登校の２人、出席が

ゼロっていう子どもがいるんですけど、結局４月から全く学校に通えていないとい

うことで、こういう子どもさんは実際どんな生活を送っておられるのか、どんな状

況なのかということを心配しています。 

○西村教育長 中島課長。 

○中島課長 まず１点目の予算措置の関係ですけど、今までに経験のない案件という

ことでしたが、総務課と協議する中で、当初は３日間の予算対応を致しました。そ

の後、さらに通行止めが続くという見通しになり、現時点では今週の金曜日まで回

数券を配付しているという現状でございます。現段階では復旧の見通しが立ってお

りませんので、また今後の状況も勘案しながら対応していきたいと思っております。

それから、２点目の学校に通えてない生徒の関係でございます。適応指導教室の先

生もかなり心配されていまして、家庭訪問であったり、本人との接見ということで

一生懸命動いていただいております。併せまして、スクールソーシャルワーカーに

も動いていただいて、家庭等の連絡であったり、本人との接見ということで、常に

情報共有をして、できる限りの対応を行っているということで御理解賜りたいと思
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います。 

○西村教育長 山本委員。 

○山本委員 本人にも会えて、おうちの方ともいろいろ話もできているんですか。 

○西村教育長 課長。 

○中島課長 春から対応してこの前初めて会えたというような話も聞いておりまして、

非常に難しい状況があるようです。 

○西村教育長 今の件ですけれども、１人の生徒につきましては、全然勉強にも気が

向いてなかったんだけど、学校からのプリントを家でやって、それをお母さんが学

校に届けてというようなところまでできるようになっています。保護者の方とはい

ろいろ面談させていただいたりしたいんですけれども、家庭の状況だとか、保護者

の気持ちの中でいろんなことがありまして、難しい面はあるんですけれども、本当

に誰かがちょっとでもつながるような形を今、取らせていただいていて、この前初

めてお子さんにも会えたということで、元気にされていたということでの報告も聞

いております。なかなか進まない状況があるんですけれど、一歩ずつというところ

で取り組んではいます。山本委員。 

○山本委員 今、お話をお聞きして、少し改善されているということでよかったと思

います。こういった子どもさんとか保護者の方については、いろんなことを抱えて

おられるんだろうと思いますので、どなたかがつながっている関係がすごく大切な

んだろうなと思います。つながり合える、そういった人を大事にされて、ぜひまた

力を貸してあげてください。 

○西村教育長 そのように対応していきたいと思います。ほかはどうでしょうか。で

は、ここで１０分間の休憩にします。 

   

********    休憩 午前１０時５５分   ******** 

  

********    再開 午前１１時０５分   ******** 

 

○西村教育長 再開します。生涯教育課の所管事務報告をお願いします。 

 ○谷渕課長 （議事日程資料 ７～２３ページを説明） 

○西村教育長 生涯教育課の報告がありましたが何か、ご質問等ありましたらお願い

をいたします。宮口委員。 
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○宮口委員 １週間ほど前に昆虫館に行かせてもらったんですけれども、暖房が入っ

てなくて、中に入っても寒かったです。休憩スペースや作品を展示している場所も

やっぱりひんやりして、特に私が行った日は寒い日だったので、余計にそれを感じ

ました。それと、前にも言っことがあるんだけれども、化石を展示しているところ

の照明が消えていました。私がいるときにも何組かは入ってきたけれども長居はし

なかったですね。予算の関係もあり、本当に大変だろうと思うけれども、ゆっくり

化石が見られる、作品展示が見られるという環境をつくってあげてほしいと思いま

す。新温泉町の入口にもなるので、そういう意味でもうまく運営できるようにして

あげてほしいなと思います。 

○西村教育長 谷渕課長。 

○谷渕課長 ありがとうございます。いただいた御意見のとおり、暗いとやはり入り

にくくなります。照明、それから、寒い時期の暖房については、大きくて少し天井

の高い施設になるので、費用の面もあり工夫をしてもらって、状況によって止めて

いると思います。そのことについて何とか調整できないかということで、文化協会

さんと話をさせていただきたいと思います。町民センターの図書室も省エネルギー

ということで照明を消していたんですけども、暗いということで、入口に近い１箇

所の照明を灯してもらって、少しでも入りやすい雰囲気をつくってもらったところ、

そのせいかどうか分からないんですけど、図書室の利用が去年並みになりました。

照明も暖房も大事だと思いますので、協議をしてみたいと思います。 

○西村教育長 ほか、いかがでしょう。山本委員、お願いします。 

○山本委員 コロナが落ち着いてきて、生涯教育課の事業も増えてきたというお話が

あって、年末から年始にかけていろんな活動をされて、本当に大変だなと感じてい

ます。この中でスポーツレクリエーション記録会についてなんですけども、これ

「麒麟のまち」ってうたってあって、麒麟のまち圏内の在住者の小学生が参加対象

になっているんですけど、これは今年から始まったものなんでしょうか。それとも、

数年前から広範囲の地域で募集をかけておられるのでしょうか。もし以前からされ

ているんだったらどれぐらいの参加者があるのかということを聞かせていただけた

らうれしいですけど。 

○西村教育長 谷渕課長。 

○谷渕課長 麒麟のまちの連携については、去年もそうですし、その前の年もさせて

もらっているんですが、いつからかっていうのは記憶していません。ただ、鳥取市
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や岩美町にもチラシを配付はさせてもらいますけど、なかなか来ていただけていな

い状況です。昨年度はかなり町内の小学生に来ていただきまして、保護者の方と参

加いただいて、西小からさせてもらったんですけども、５０人は来ていただけたか

なと思います。その前の年はちょっと少なかったようなんですけども、今回、南小

ということで、保護者の方にちょっと協力をお願いしながら開催したいと思ってお

ります。 

○山本委員 町外からは去年もある程度は来られたんですか。 

○谷渕生涯教育課長 町内のみです。 

○山本委員 せっかくいろんな種目があって、お世話される方は大変だろうなとは思

うんですけど、こういう活動がちょっとでも広がっていけばいいなと思っています。

御苦労さまですけどお願いします。 

○西村教育長 ありがとうございます。ほかはいかがでしょうか。ないようですので、

次に行かせていただきます。日程第５ 報告第３号 校区外就学の協議に関する専

決処分について 事務局より説明させていただきます。 

 ○吉田課長補佐 （議事日程資料 ２４～２５ページを説明） 

○西村教育長 説明が終わりました。ご質問等ございましたら、お願いいたします。

山本委員。 

○山本委員 今回の報告については何ら異論はないんですけれども「やむを得ない特

別な事情があると教育委員会が認めるとき」の範疇はどのようにお考えなんでしょ

うか。 

○西村教育長 吉田課長補佐。 

○吉田課長補佐 「やむを得ない特別な事情があると教育委員会が認めるとき」の範

疇については、教育委員会で御協議をいただく必要があると考えておりますので、

御意見を頂戴できればと思います。 

○西村教育長 今説明がありましたが、いかがでしょうか。宮口委員どうぞ。 

○宮口委員 家庭の事情、いろんな事情がありますんで、ケース・バイ・ケースで判

断するしかないのかなと思います。 

○西村教育長 ほか、どうですか。山本委員。 

○山本委員 家庭によっていろんな事情がおありなんで、なかなか難しいかもしれま

せんけど、その都度その都度、慎重に対応していく必要があると思います。 

○西村教育長 中村委員どうぞ。 
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○中村委員 事例ごとにしっかりと背景を理解して協議するということを基本に置い

ていただきたいということは、強くお願いしたいと思います。 

○西村教育長 意見をいただきましたので、今後また協議をさせていただきながら、

いろんなケースがあると思いますので、その都度の協議になると思いますが、よろ

しくお願いします。では、校区外就学の協議に関する専決処分について、承認いた

だけますでしょうか。（委員全員「異議なし」）ありがとうございます。それでは

次に行かせていただきます。日程第６ 議案第２０号 教育長職務代理者の指名に

ついて 事務局より説明させていただきます。 

 ○吉田課長補佐 （議事日程資料 ２６ページおよび当日配布資料を説明） 

○西村教育長 説明が終わりました。ご異議ございませんでしょうか。（委員全員

「異議なし」）ありがとうございます。それでは宮口委員に教育長職務代理者をお

願いいたします。任期は慣例により令和４年１１月２８日までの１年間とさせてい

ただきます。宮口教育長職務代理者のご挨拶はこの後閉会のあいさつと併せてお願

いしたいと思います。それでは、次の その他 に移ります。 

○山本委員 その他でちょっとよろしいでしょうか。 

○西村教育長 山本委員。 

○山本委員 １２月の行事予定を頂いて、中を見させていただいたら、１２月に飛行

機体験をされる小学校が３校ぐらいありました。コロナの関係でできなくて、今の

時期になったのかなと思うんですけども、１２月になると天候不順で飛行機が飛ば

ないとか、予定を急遽変えざるを得ないことがあると思うんですね。もしこの日に

飛行機が飛ばないとなると、どういう対応になるのでしょうか。 

○西村教育長 吉田課長補佐。 

○吉田課長補佐 御指摘のとおり、コロナの影響があって、昨年度は実施できていな

い状況があり、今年度は４年生、５年生を対象に実施に向けて調整を図ってきて、

現在に至っている状況です。もう既に今年度も行かないと判断された学校もありま

すが、予定している学校につきましては、行きが飛べば実施することになります。 

○山本委員 行きが飛べば。 

○吉田課長補佐 はい。行きが飛ばなければ中止もしくは延期になります。帰りに欠

航した場合はマイクロバスが迎えに行くことになります。先日も帰りが欠航したと

いうことがありまして、町のマイクロが大阪空港まで迎えに行った状況がございま

す。そんな状況の中で、まだ確定した話ではありませんが、今年度実施ができなか
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った学校について、来年度に６、５、４の３学年実施するのかっていう話になって

くるわけですが、そのことについては厳しい状況が想定されます。６年生は修学旅

行がありますし、５年生は自然学校があります。そこのところは学校やこの事業の

担当課である企画課と協議する必要があると考えております。 

○西村教育長 山本委員。 

○山本委員 今年の飛行機体験は、同じ町内でありながら学校によって対応が分かれ

るということなんですか。 

○西村教育長 吉田課長補佐。 

○吉田課長補佐 年度当初には、各学校４年生、５年生、全てで予定を組んでいまし

た。ただ、コロナの影響があって、特に大阪方面ということで、感染状況を踏まえ

て当初の予約をキャンセルした学校が多くあります。日程を変更するにしても、他

の学校行事の関係で実施できる日程が限られたり、学校の日程と飛行機の予約状況

が合わなかったりということで、断念をした学校があるという状況です。あと、補

足説明をさせていただくと、近年、インスタントラーメン館を中心に社会見学を行

っていた状況があるんですが、モノレールや阪急電車に乗ることでの感染リスクを

気にする状況がありました。そこで、公共交通機関にあまり乗らなくて済む場所と

いうことで、今年初めて伊丹市の科学館でのプラネタリウムや科学館に隣接した公

園を学校で見つけてきて、そちらで社会見学を行った学校もありました。できるだ

け今年度、行っていただきたいという思いをこちらからも伝え、学校でもいろいろ

検討していただいた結果ということで、学校としてもできるだけ実施したいという

思いの中での現状でございます。先ほど言ったように、じゃあ来年度どうなるのか

っていうことになると、体験できない児童が出てくる可能性も視野に入れておく必

要があるのかなという状況がありますので。 

○西村教育長 山本委員、そういうことですが。 

○山本委員 よく分かりました。原則、どこの学校も行くということが前提で計画さ

れているっていうことですね。 

○西村教育長 そうですね。 

○山本委員 天候次第とは思いますが、１２月に行けるといいですけど。 

○西村教育長 そうですね。できるだけ体験してもらいたいという思いはあります。

それでは、次回新温泉町教育委員会日程について事務局よりお願いします。 

○吉田課長補佐 次回は１２月２４日（金）午前９時４５分から浜坂地域でお願いしたい



- 11 - 

 

と思います。会場は会議のご案内に合わせてお知らせさせていただきます。 

○西村教育長 ご予定はいかがでしょうか。（委員全員了解）それでは次回は１２月２４

日（金）午前９時４５分から浜坂地域でお願いします。それでは、閉会の挨拶を教育

長職務代理者就任の挨拶と併せて宮口教育長職務代理者にお願いいたします。 

○宮口教育長職務代理者 先ほど職務代理者を引き続きということで、皆さんの同意

もいただき受けることになりました。この職はいろんなところからいろんな情報が

入ってきます。職務代理者っていうことで話を聞きに来る方もいます。そういう時

にどこまで話していいのか、守秘義務を意識しながらいろいろと整理しながら対応

してきた状況でした。また、教育長職務代理者として年間に数回、教育長と出かけ

ることがありましたし、あとはこの会議の終了の挨拶が大きな仕事になっていたと

思います。これまでの４年間、終わってみれば短かったかなと思いながら、これか

らを考えると長くも感じていますし、健康には十分気をつけながら頑張っていきた

いと思います。また今日からよろしくお願いします。 

  コロナが落ち着いてきている状況ではありますが、インフルエンザがこれからどん

どん流行する可能性もあるし、コロナがどこまで落ち着くのかということも不透明

でありますので、引き続き気をつけながら頑張っていきたいと思います。今後また

生涯教育課のほうではいろんな行事が年末から年明けにかけまして続いていきます。

大変でしょうけれども、よろしくお願いしたいと思います。本日は本当にありがと

うございました。 

 

********    閉会 午前１１時５２分    ******** 


